

“游击队”之歌

阿 泉

广大中央企业财政驻厂员时刻听从财政部的战斗召唤，多次对重点行业进行跨省交叉财务检查。他们召之即来，南征北战，屡建战功，堪称财政战线“游击队”。

查不出部队番号，
却有军队般的威严，
未佩戴肩章帽徽，
却有战士般冲锋陷阵的果敢。

同样是，国家利益防线上的坚强哨卡，
同样是，共和国卫士中光荣的一员。

一次，两次，三次……
服从调遣，战士的字典里查不出“迟缓”，
冬天，春天，夏天……
时刻准备，哪怕出征的时针确定在任

点。

听得清，祖国每一声轻轻的召唤，
忘不了，心灵中尽职尽责的平凡信念。

多少次依依惜别的情感，
公与私的选择就在这挥手之间，
多少次举目望月的思念，
经得起频繁的战斗考验。

连续作战，在数字的海洋里巡逻，
昼夜兼程，在帐册的山峰上登攀。
千百人用心血凝成几个通用的大字……
生命的价值在于奉献。

读得懂，国家财政的深刻内涵，
挑得动，驻厂员肩头的千斤重担。



黄骅市提前实现财政收入过亿元

截至1991年12月17日，河北省黄骅市财政收入入库10 022.2万元，其中盐税2 800万元，完成了年初省政府要求的黄骅市财政收入率先创亿元的任务。

1. 领导重视，思想统一，目标明确。1991年初，黄骅市被省政府列为在全省首创财政收入亿元的两个县市之一。为保证亿元市目标的实现，市委、市政府成立了领导小组，并在财政局内设立创建亿元市办公室，具体组织、指导、协调创建亿元市工作。同时，市委、市政府多次召开不同类型的会议，统一思想认识，确定了全党全民齐动员，采取有力措施，坚决完成亿元市任务，保证财政收支平衡的财政工作指导思想。为使亿元市创建目标真正落在实处，市政府还与各乡镇及市直有关部门签定了责任状，制定了奖罚措施，从而激发了各方面增产增收的积极性。

2. 发展经济，努力培植财源。一是增加投入，支持企业技术改造。1991年共安排了132个技改项目，总投资达8 000余万元，增加财政收入近1 000万元。二是通过资金优惠，支持利税大户与沿海地区的经济开发。去年市财政融通了近千万元建设资金用于企业发展生产。三是加强管理，提高效益。通过深入开展“质量、品种、效益年”活动，使用了一批新技术、新工艺、新材料、新设备，生产出一批名、优、特、新、高产品。四是抓好运销，增加了盐税。市里成立原盐生产与运销指挥部，帮助各级盐场上塑苫一万多亩，加强与运销部门的联系，制定了销售鼓励政策及优惠条件，使盐税收入在受灾严重的情况下仍有较大增加。

3. 强化税收征管，大力组织财政收入。在积极宣传税法，增强广大群众纳税意识的基础上，建立健全了企业纳税申报制度；狠抓了零散税收与个体工商税的征管，开展了零散税收突击月活动；严格控制了减税免税，彻底清理了“四假”企业；加强了农业四税的征收管理，完善了征管办法，减少了税源流失。

(常卫国 管 辉)